

謀月內成交 強化非法佔領 日2億購釣島 中方斥徒勞

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)事隔日本首相野田致函中國國家主席胡錦濤修復中日關係不到一周時間,日本在釣魚島問題上又有新的挑釁動作。日本官房長官藤村修昨天透露,釣魚島「土地所有者」對把該島「出售」給日本政府持積極態度,日本政府將爭取本月內與其達成協議,交易談判已進入最後階段。中國外交部發言人洪磊昨天回應稱,日方企圖通過所謂「國有化」強化其非法立場的圖謀是徒勞的。

據日本共同社3日報道,日本官房長官藤村修在昨天上午的記者會上透露,釣魚島的「土地權所有者」對把該島出售給日本政府持積極態度。日本政府爭取本月內與「土地權所有者」達成協議,交易談判已進入最後階段。

藤村修表示,現在釣魚島屬於日本政府「租借」,但「所有者」有「出售」意向。日本政府向土地權所有者提出的購島價格約為20億日圓(約2.03億港元)。關於政府與土地權所有者的談判情況,藤村強調「正基於維持對尖閣諸島的穩定管理的角度進行談判」。

中方:單方面措施非法無效

對於日本表達的「購島」意願,中國外交部發言人洪磊昨天再次重申了中方在釣魚島問題上立場。他表示,中方已就此向日方提出嚴正交涉。釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固有領土,中國對此擁有無可爭辯的主權。日方對這些島嶼採取任何單方面措施都是非法無效的,中方堅決反對。日方企圖通過所謂「國有化」強

化其非法立場的圖謀是徒勞的。

洪磊亦指出,《美日安保條約》是冷戰時期產物,不應超出雙邊範疇,不應損害第三方的利益。中方希望美方從地區和平穩定大局出發,切實體現對釣魚島主權歸屬問題不持立場的態度。

石原競購「私有化」釣島

與此同時,「購島」鬧劇的始作俑者,東京都知事石原慎太郎則在昨天表示,有意就「購島」事宜與日本沖繩縣合作。石原稱,為了石垣市的漁民和沖繩縣,三地方政府要在「購島」問題上齊心協力。

而由25人組成的日本東京都所謂「調查團」,已於2日凌晨抵達中國釣魚島海域展開非法調查。「調查團」稱,完成了對釣魚島主島、北小島和南小島的調查,並將基於調查結果開始研究「購島」價格和島嶼利用方法。

此間有分析人士指出,日本政府加速「購島」進程,是為了應對石原「私有化」釣魚島。日本政府認為,將釣魚島控制在國家手中將有利於處理釣魚島爭端。

重慶大轟炸

15受害者對日索償

香港文匯報訊 據新華網報道,「重慶大轟炸」受害者對日索賠團體3日在重慶召開新聞發佈會宣佈,15名「重慶大轟炸」受害者擬於9月10日在重慶市



「重慶大轟炸」15名受害者將於9月10日在重慶法院起訴日本政府,要求日方道歉、賠償。 中新社

一市民展示「重慶大轟炸」時斷臂受傷的親人。 中新社



重慶遭日軍轟炸歷史圖片(1938年-1943年)。

日軍轟炸近7年 重慶傷亡逾3萬

實施了6年零10個月的狂轟濫炸,接傷亡,房屋損毀11,814棟、史稱「重慶大轟炸」。轟炸共造成重慶32,829人直接傷亡、6,651人間



東京都調查團近距離非法勘察釣魚島,日本海上保安廳艦艇護航。 路透社

網民:應怒揍家門口撒野者

香港文匯報(記者 田一涵、馬琳 北京報道)日本政府在「購島」鬧劇上的推波助瀾,引起中國網民強烈抗議,紛紛呼籲政府出手。中國企業家陳光標在近日出版的《紐約時報》上,打出半個版面的中英雙語廣告,向世界聲明「日本右翼分子正在侵犯中國釣魚島」、「釣魚島是中國的」。這成為昨天網絡最熱點,網友們紛紛為其行動叫好。

對我釣魚島進行了考察!萬分糾結的是:俄國人和韓國人吃了日本的小島,日本人就吃中國的小島,感覺我們成了別人的盤中餐且在食物鏈的末端。」他同時期盼政府對釣魚島應當更有所作為。

更有言辭激烈者稱,「中國說釣魚島是自己的,那為什麼日本人登島你卻不管?日本人說釣魚島是自己的,中國人登島,日本人就抓中國人。」這位來自北京東城區,網名為遠處的網友,言辭犀利。他還以一種咄咄的口吻說,「小日本天天登島,就像有人天天在你家撒野,你不該揍人家麼!」

疾呼政府出手

此外,有新疆的網友在新浪微博上稱,「驚聞噩耗,今天日本鬼子居然派出調查團

9月3日是中國人民抗日戰爭勝利67周年,北京宛平城中國人民抗日戰爭紀念館接待了超過2,000名觀眾。著名旅美作家招思虹亦於昨日向紀念館捐贈華僑抗日文獻文物。
圖文:香港文匯報 記者 王曉雲



馬英九:東海主權 寸土不讓

據台媒報道,馬英九昨日在台北闡述他提出的東海和平倡議,強調在主權上不可能有任何的讓步、「一寸都不讓」。

他說,東海和平倡議,就是一方面堅持主權在我,但希望在各國有共識下,擱置爭議、和平互惠、共同開發。

馬英九表示,主權不可能有任何讓步、「一寸都不讓」,但鄰近各國都有共識,才

能夠進行和平協商,以確保世界和平、促進國際合作。

同日,台灣「外長」楊進添受訪時表示,任何干預領土主權的言行,台方都會表達抗議,絕不是「只出一張嘴」而已。他說明,在國際事務上,當問題出現而不發聲,久而久之就會被認為是接受那個事實。楊進添並強調,釣魚台和太平島「主權在我」。

版面導讀

政府樓招溫 地產股昨反彈 詳刊A4

深圳港資醫院 病人刀斬醫護 詳刊A12

中國 鮮明創始人 詳刊A13

東區醫院病房 驚現退伍軍菌 詳刊A20

波音改造747機 變身空中閣樓 詳刊A30

內地新盤樓價 環比連升三月 詳刊B4

美國波音公司近日「改造」747-8商務客機,增加面積達400平方呎的客艙,配備8個私人臥鋪及一個更衣室,令這架搖身一變成為能飛的「空中閣樓」。

一名68歲男長期病患於上月24日確診患上退伍軍人症,他先後住在家中到東區醫院留醫,衛生防護中心調查發現,病房3組水樣本含退伍軍人桿菌。

92歲的韓國統一教始創人鮮明昨日於韓國病逝。1954年創立的統一教在他的經營下,成為全球性宗教、商業及傳媒帝國,該教多年來屢被指為異端。

中國指數研究院昨日發表最新報告,8月份內地100個城市(新建)住宅平均價格為每平方米8738元人民幣,環比7月上漲0.24%,是6月止跌後連續第3個月環比上漲。